

# 爱如潮水

## 张信哲一首歌唤醒植物人歌迷



偶像张信哲给冯聪带来了幸运 快报记者 施向辉 摄

18岁的冯聪遭遇车祸后成了“植物人”，多方治疗依然没有转机。就在家人快要绝望的时候，有一次，这个“植物人”女孩在听自己的偶像张信哲的歌曲时，竟然流出了泪水。而张信哲得知“植物人”女孩的遭遇后，也非常同情，不仅写信来鼓励她战胜疾病，而且还准备这两天在南京和女孩见面。

**封面故事**

### 花季女孩成植物人

去年的12月24日之后，冯聪就再也没有回到课堂。那天晚上7点左右，她在回家的路上，被一辆小货车无情地撞倒，当场昏迷。在安徽宣城当地的医院抢救了15天，冯聪依然处于重度昏迷状态。父母亲又带着她来到南京的一家大医院治疗，在这家医院住了25天，可是，独生女儿依然没有像平时那样，甜甜地叫“爸爸、妈妈”。后来，抱着一线希望，父母亲又带着孩子转到了南京紫金医院，接受康复治疗。

这一住就是八个月。

南京紫金医院院长王培东昨天告诉记者，冯聪刚转来时，仍然处于“植物人”的无意识状态，医院请专家会诊后，决定采取高压氧、电刺激、中药、足疗、音乐疗法等对她进行综合治疗。

### 偶像的歌让她流泪

谈起那次变化，冯聪的妈妈昨天还激动异常。她告诉记者：“抢救过程中，医生就跟我们建议，经常放放音乐，这样可能对促醒孩子有好处。我想，冯聪小时候就喜欢张信哲，张信哲的专辑她都有。所以还在当地医院治疗时，我们就开始每天放张信哲的歌曲给她听，每天都要放几个小时。”

冯聪是在今年2月2日转到南京紫金医院的，当时虽然听了一段时间的音乐，但还是没有任何反应。在来到紫金医院后，妈妈继续坚持给孩子放张信哲的歌曲，她相信孩子一定能够听到。

有一天，妈妈正在给女儿播放张信哲那首广为流传的《爱如潮水》时，突然发现惊讶地发现，冯聪的眼角竟

然流出了泪水！妈妈想，冯聪一定有知觉，她的情感深处一定被偶像的歌声再次拨动了，但是她无法表达出来，惟有泪水是她此时无声的语言。她要告诉日夜在她身边护理的亲人，她是有意志的，她能感触那熟悉的歌声！

女儿的这个细微的情感流露，顿时点燃了父母的期望。为了让冯聪早日醒来，家人将张信哲的所有专辑都带来了，放给冯聪听。

昨天记者来到冯聪的病房采访时，爸爸刚给她放了两个小时的阿哲的歌。

### 偶像写来慰问信

女儿的变化触动了父母亲，他们有了个“大胆”的想法。今年2月底，冯聪的爸爸在网上发了个帖子，介绍了冯聪的不幸和冯聪在治疗过程中的变化，希望能和偶像见上一面，或许这对冯聪的康复更有帮助。

让父母亲感到振奋的是，今年3月，张信哲的经纪人蔡小姐给爸爸打来了电话：“冯聪醒了吗？如果醒了，张信哲到北京时，可以给冯聪打电话。”遗憾的是，当时冯聪还没有醒来，错过了和偶像通电话的机会。不过，随后张信哲给冯聪寄来了照片、专辑，并写了封信。

妈妈就经常给女儿念信，一直到女儿苏醒。记者昨天见到冯聪时，她还用含糊不清的话语告诉记者：“我一直记着信的开头呢！”张信哲在信的开头是这样写的：TO冯聪，很遗憾知道你的消息……在信件中，张信哲希望冯聪要坚强面对挫折，面对美好的生活，并祝愿她早日康复起来！

### 阿哲要见小歌迷

同时在高压氧等综合

治疗下，冯聪的病情终于有了根本性的转变。今年4月，冯聪苏醒了！她听着妈妈读偶像寄来的信，脸上都会出现笑容。昨天在病房里，虽然吐字不清，但冯聪意识清晰，她断断续续地评价了她的偶像：“他长得帅，歌又唱得好，人又谦虚，求上进，我最喜欢他了，他是我崇拜的偶像！”说着说着自己笑了。记者在她的病房内也看到，房间里到处有偶像张信哲的踪迹，在电视屏幕旁边，还贴着三张张信哲的照片。

冯聪本来准备在昨天出院的，但张信哲前几天表示，这次到南京来要和冯聪见面。听到这个消息，冯聪非常激动，她不愿意错过和偶像见面的机会，就和家人做出了推迟出院的决定。明天晚上，如果顺利，她就要和心仪已久的偶像见面了。

### “爱如潮水”促醒她

王培东说，像冯聪这样在三四个月内就苏醒的“植物人”在国内还是比较少见的，这与高压氧、电刺激等综合治疗密不可分，但音乐的疗效、亲情的感召、各界的爱心也对冯聪的促醒起了很大的作用。目前，冯聪的康复比较顺利，已经能够扶着墙行走了，预计还将进一步康复。

在网上得知冯聪的情况后，南京的几位“哲迷”常来医院探望她。

南京师范大学女生小张说：“我们只要有时间，就会每周来一次，忙的时候，两三周也要来一次。”在她们的发动下，全国各地的“哲迷”们给冯聪寄来了信件，甚至带来了礼物，有一位上海的“哲迷”还专程前来看望冯聪，他们都很关心冯聪的康复。

实习生 蒋振凤  
快报记者 张星

一手信息  
二手好房

登录 www.lifenanjing.com.cn 房产频道

发布、搜索房屋买卖租赁信息